

БЮДЖЕТ ТА МАКРОЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ

Дегтярєва І.Б., Половинка Ю.Ф.

Головним інструментом державної політики регулювання суспільно-економічного розвитку є бюджет. З одного боку, він, впливає на формування ВВП і розвиток національної економіки. З іншого боку – макроекономічна ситуація і динаміка ВВП прямо впливають на бюджет як фонд державних фінансових ресурсів і, зокрема, формування доходів бюджету. Зазначимо, що формування доходів залишається важливою проблемою в умовах нестабільності і непередбачуваності розвитку економіки і суспільства в цілому.

Роль державного та місцевих бюджетів у економічному розвитку держави обумовлена не лише кількісним обсягом коштів, акумульованих у цих бюджетах, важливу роль відіграє якісний аспект. Тобто бюджет оказує вплив, як на функціонування усіх ланок економічної і фінансової системи суспільства, так і на формування показників соціально-економічного розвитку. За допомогою бюджету держава здійснює багатосторонній регуляторний вплив на формування ринкових відносин у процесі розвитку національної економіки. За цих умов негативний вплив має відірваність і неузгодженість макроекономічного прогнозування від бюджетного.

В Україні визначення прогнозу макропоказників є складною проблемою, вирішення якої досить часто відбувається під впливом політичних рішень. Прийняття бюджету має ґрунтуватися на чітких економічних критеріях та параметрах суспільно-економічного розвитку на перспективу. Очевидно, що весь бюджетний процес слід розглядати в площині достовірного прогнозування макроекономічних показників та безпосередньо відстеження тенденцій і динаміки ВВП.

Серед макроекономічних показників при складанні проекту державного бюджету важливе значення мають: обмінний курс гривні, монетарна база і грошова маса, індекс споживчих цін, темпи реального зростання ВВП, обсяг номінального ВВП. В проекті держбюджету України щороку закладається певний темп девальвації гривні.

Отже, динаміка та стан формування макроекономічних показників комплексно впливають на виконання доходів бюджету. Одночасно доходи бюджету виступають інструментом державного впливу на розвиток національної економіки та формування ВВП.